
a ob enem naročila iz Amerike 120.000 novih 
pušek. — Dne 8. jan. so Albanci napali črnogor
ske junake v Limskej dolini, a bili so tepeni in 
vrženi nazaj, 600 jih je obležalo mrtvih in ran
jenih. Vendar to je le začetek vojske, ker turški 
Muktarpaša Albance podpira, da bi sultanu ne 
trebalo Črnogorcem prepustiti Gusinja in Plave. 
— Bolgarski knez je razpisal nove volitve za na
rodni zbor; v Sofiji ali Sredecu izhajati je pričel 
velik list francoskobolgarski »Bolgarski glas", ki 
je lepo pa tudi modro pisan. Bolgari bodo kmalu 
na Balkanskem poluotoku najmočnejši narod slo
vanski — dediči turškega carstva; nedavno so 
ošabne Grke spodrinoli iz Plovdiva ter odvzeli 
jihovo tamošnjo cerkev, ki je uže nekdaj bila bol
garska. — Italijani so Rim utvrdili zagradivši 
okolo njega 11 zašancanih taborjev. — V Nem
čiji pričeli so novo »kulturno borbo" veliko po
trebnejšo od one, ki meri na uničenje katoličanov. 
Nova borba gre proti Judom, ki se ondi nesramno 
šopirijo in bogatijo, jud Bleichroder jo samo lani 
na borzi zaslužil (?) 6 milijonov! — V Ameriki so 
Chilenci zopet zmagali in Bolivijancem pomagali, 
da so ti svojega predsednika iztirali in se začeli 
pogajati za mir. — Freimaurerji v Braziliji nad
legujejo zopet katoliške škofe. Avstrijske dežele. Državni zbor začne zopet 

zborovati dnes 15. jan.. Naši poslanci bodo sedaj 
pri obravnavi proračuna za 1. 1880 dobili prilike 
potegnoti se za narodne pravice Slovencev; trdno 
upamo, da bode vsak svoje rad storil. — Avstrijsko
ogerske delegacije zborujejo o potrebah cele Av
strije; pri tej priliki je minister zunanjih naših 
zadev baron Haimerle povedal, da še s Srbijo ni 
dognano, kde in kako se bodo železnice potegnile 
črez Savo ali Donav; vsled tega se magjarski 
in tudi nemški listi grdo nasajajo na Srbe, kakor 
da bi ti vsemu krivi bili, a krivi eo le Magjari, 
ki ne privolijo, da bi se gradila železnica iz Sise
ka v Novi, iz Siseka v Zemun in iz Budimpešte v 
Zemun, od koder bi jo potem črez Savo zvezali še 
z srbskimi železnicami pri Belgradu. — Nemški 
liberalci še se vedno med seboj grizejo, sedaj so 
celo svojega patrijarha dr. Herbsta napali in mu 
očitajo, da jih je on zavozlal v menjšino, ker se 
ni hotel s Cehi pogajati. — Na Ogerskem je led 
v Donavu pouzročil povodenj pod Požunom in pri 
Komornu, kder je most vtrgalo. — V Budimpešti 
sta se urednik Verhovav in grof Majthenv sprla, 
ker je prvi drugemu nekaj umazanostij pri nekej 
posojilnici dokazal; nastane dvojboj s pištolami in 
Vrhovay padne nevarno zadet v desno oprsje; na 
to prilomastijo Vrhovajevi prijatelji, zbobnjajo šte
vilno druhal, ter se postavijo ž njo pred »kazino" 
ogerskih plemenitašev, da bi zagodli »mačkinjo 
muziko" in šipe potrupali; toda policija, vojaki in 
državni poslanci so ljudi pomirili. V Bosni in 
Hercegovini so zasledili bogate premogove (Stein
kohle) sklade, največje okoli Zenice. 

Vnanje države. Mnogo hrupa napravile so 
novice, ki poročajo, kako ruska vlada vedno več 
vojakov poriva proti avstrijskej in nemškej meji, 

Politični ogled. 


